

Další z našich slavných rodáků je **Hugo Meisl**, který je označován za tvůrce moderního fotbalu.

Narodil se v Malešově 16. listopadu 1881 jako nejstarší ze šesti dětí židovským rodičům Karolíně a Ludvíku Meislovým. Otec byl velmi zdatným obchodníkem s textilem.

V roce 1887 začal šestiletý Hugo chodit do české školy už ve Světlé nad Sázavou, kam se rodina přestěhovala. V roce 1893 se pak sám, tehdy dvanáctiletý, stěhuje do Vídně. Jeho otec ve snaze umožnit mu odpovídající vzdělání ho přihlásil ke studiu na vyšší obchodní škole.

Už v té době lákal chlapce fotbal, a tak rodičům přicházely první stížnosti na to, že Hugo chodí za školu, pořád hraje fotbal a rozbil už několik oken. Otcova napomenutí nepomáhala, a tak se po smrti rodičů Ludvíka Meisla přestěhovala v roce 1895 do Vídně celá rodina. Hugo se měl stát na přání otce bankovním úředníkem. Také se jím stal. Byl postupně zaměstnancem řady firem, od roku 1906 do roku 1925 pracoval v Rakouské zemské bance.

Jeho zájem patřil ale celý život především fotbalu.

Je velmi obtížné popsat celou jeho úspěšnou kariéru hráče, rozhodčího, trenéra i fotbalového funkcionáře.

Velmi podrobně je zmapován v knize Hugo Meisl aneb: Vynález moderního fotbalu. Jejimi autory jsou Wolfgang a Andreas Hoferovi, vnuci Hugo Meisla. Z ní jsou vybrány některé z nejdůležitějších mezníků v životě jejich dědečka. Začínal jako hráč, brzy však začal působit jako uznávaný rozhodčí. Sepsal oficiální pravidla kopané, pracoval v Rakouském fotbalovém svazu, pravidelně se zúčastňoval jednání fotbalové federace FIFA. Stal se průkopníkem modernizace hry, prosazoval nové metody tréninku, profesionalizaci fotbalu i vznik evropských soutěží. Jeho zásluhou se stalo mužstvo Rakouska vítězem Evropského poháru (1931 – 1932). Za jeho největší úspěch je považováno vítězství Rakouska nad Anglií (2:1) v roce 1936.

Hugo Meisl byl bezesporu uznávaným trenérem a funkcionářem a zůstal jím i v současné době. V anketě FIFA v roce 2004 je uveden jako jeden z deseti nejvýznamnějších fotbalových trenérů v dějinách fotbalu.

Rodinný život Hugo Meisla nebyl jednoduchý. V roce 1919 se oženil s Marií Bicanovou, dcerou majitele papírnictví v centru Vídně. Hugoův otec ji však až do konce svého života odmítal, protože byla katolička. Manželé měli spolu tři děti – Marthu, Helgu (matku autorů knihy) a Herberta. Otec však v roce 1934 od rodiny odešel. Po svém odchodu se stýkal pouze s dětmi, s manželkou se ale nerozvedl a rodinu finančně zabezpečil. Sám pak žil až do své smrti s židovskou novinářkou Emmy Schlossbergerovou.

Hugo Meisl zemřel ve Vídni 17. února 1937. Je pochován v židovské části vídeňského Centrálního hřbitova.

V Malešově nám rodinu Meislových připomíná náhrobek Ludvíka a Barbory Meislových, prarodičů Huga Meisla, na našem židovském hřbitově. Hřbitov navštívili v roce 2009 i Wolfgang a Andreas Hoferovi, když při své návštěvě České republiky zamířili i do rodiště svého dědečka.